

工商银行衡阳分行

深耕普惠金融 推动实体经济发展

■本报记者 张建新 通讯员 桂立新

不做小微，就没有未来。

这是工行衡阳分行的战略思路。为此，该行深耕普惠金融领域，以小微企业融资、支持“三农”、精准扶贫三大主题为重点，推动了业务发展，有力支持了我市实体经济。

据银监部门统计，截至2018年三季度末，该行1000万元以下小微企业贷款余额35557万元，比年初增加3967万元，增长12.56%；小微企业户数462户，比年初增加127户。

创新产品，解决小微企业融资痛点

小微企业融资难、融资贵已是老生常谈的话题。为缓解这一问题，工行衡阳分行利用移动互联网、云计算、大数据等新技术，持续推进作业自主化、营销批量化、风控系统化，全面提升普惠金融服务能力。通过信息科技手段的运用，系列普惠金融产品应运而生。去年，该行利用互联网技术打造纯线上融资产品“网贷通”“经营快贷”“网上票据池质押融资”等产品，其秒贷功能惠及了近百家小微企业，累计发放贷款达1.1亿元。

同时，该行加强银政合作，为具有发展潜力但缺乏抵押物的小微客户

提供融资支持。此外，依托优势企业，大力发展供应链融资业务。具体而言，明确以大型集团客户为依托，规划设计“商票”质押融资、“票据池”融资、贸易融资为突破口，全力推动“供应链”融资业务发展，取得较好的成效。

优化服务，让客户在工行办事“更接地气”

在全力发展普惠金融业务上，工行衡阳分行利用自身科技优势，响应推动“大众创业万众创新”的号召，不断强化为小微企业、三农、“双创”等普惠群体的综合服务能力。

据介绍，该行创新推出“工银小微金融平台”，为小微企业提供工商注册、对公便捷开户、支付结算、财务管理、投资理财、小微e管、网络融资等各类产品，由工行为小微企业开办创立、交易保证、资金周转、投资增值、经营分析等提供线上线下一体化，对公个人一体化的全流程金融服务，从产品、场景、渠道等多维度推动互联网金融和普惠金融融合发展。

据统计，2018年前三季度，通过“工银小微金融平台”完成注册新

设立的小微企业达159户。

精准扶贫，助力打赢脱贫攻坚战

扶贫是政治任务。工行衡阳分行保持高度站位，不光做好“规定动作”“自选动作”，还积极做“创新动作”，助力打赢脱贫攻坚战。

在“规定动作”方面，该行对全辖6个金融扶贫服务站建设严格按照“八个标准”建站，即具有专用办公场地、办公设施、联络人员、服务牌、工作流程和宣传牌、电子支付设备、宣传资料、业务台账。

在“自选动作”方面，该行派出优秀干部驻村帮扶，帮助贫困村、贫困户脱贫致富。

在“创新动作”方面，该行实施金融惠民工程。继2016年该行对市政府重点保障性住房的“珠安家园”和“衡州家园”项目发放7亿元贷款后，去年7月又投放贷款4.6亿元，支持松木经开区棚户区改造二期工程建设，圆广大贫困群众“住有所居”的梦想，加速了地方政府扶贫工作进程。

为增强金融扶贫的造血功能，该行精准识别农户贫困程度，深入分析致贫原因，真实摸清帮扶需求，对符

合贷款基本条件的给予评级授信并建档。针对贫困群体无抵押、无担保的特点，该行积极与当地政府部门进行沟通，由政府增信，成功为常宁市谷家茶叶提供300万财政“惠农贷”担保贷款，与该行之前推出的“经营快贷、网上小额贷”等小微企业的“秒贷”产品形成了一套扶贫贷款产品体系，充分满足了贫困人群的信贷产品需求。该行还利用省分行与省农信担保签订担保《合作协议》的有利条件，对耒阳市生猪养殖大户、衡山县茶叶经营大户、祁东县粮食经营大户提供扶贫贷款1.25亿元；向耒阳市太平圩乡群建村耒阳市牛形坪种养专业合作社发放“两权抵押”（农户房屋）贷款20万元，带动该村贫困人口数

57个，为帮扶对象送去实实在在的金融服务；利用自身资源优势将角山米业发展为工行融e购平台商户，为其搭建了角山米销售平台，该企业通过平台2018年成交1500多笔，实现销售收入30多万元，有效解决农民销售难题。

金融聚焦

中信银行京东小金卡全国首发

日前，中信银行和京东金融联合首发了中信银行京东小金卡。通过这张“有颜、有财富、有好运”的联名借记卡，双方客户可在银行以外的平台实现一卡直达，享受银行金融功能服务及增值服务。

中信银行京东小金卡是践行“开放式银行”的再次合作和创新，此前，中信银行与京东金融联合发行240万张京东小白信用卡和小白青年借记卡，广受市场好评。

随时随地享受“开放式银行”服务

2018年初，知名管理咨询公司埃森哲在银行业十大趋势中预测认为，“开放式银行”(Open Banking)将成为行业主流。“开放式银行”的概念是指银行突破物理网点、手机APP的局限，开放产品和服务，将其嵌入各个合作伙伴的平台。在开放式银行的实践中，开放、连接、共享成为关键词。

未来的银行将不是一种场所，而是一种服务。金融科技的进步，使金融机构可以重新思考客户在哪里，客户的需求是什么。“开放式银行”的实践将惠及银行、合作伙伴，特别是客户。2018年，开放银行的平台战略构建频现于行业视野当中，一些国有大行以及中信银行等多家股份制银行都在这方面不断尝试。

中信银行一直探索在线上、线下的更多场景中，通过跨界合作提供银行服务。此次合作将银行的标准化流程和服务输出到第三方平台，把银行的获客场景和专业服务延伸到银行以外的地方。随着中信银行京东小金卡的问世，京东金融平台将实现在线发卡、自动签约“薪金煲”(货币基



中信银行京东小金卡

金)的财富管理、以及账号管理等功能，真正实践了“开放式银行”的要义。

京东金融在线发卡安全便捷

身处变革时代，金融与科技的融合是建设“未来银行”的一个重要方向。中信银行明确表示，要坚持创新驱动，大力促进金融与科技融合。目前，中信银行正加速构建移动化、智能化、数字化、平台化的金融科技融合服务体系，力争跑出“加速度”。

客户在哪里？客户需求发生了哪些变化？这是创新金融的本源。中信银行京东小金卡可通过京东金融APP“小金库”功能提交办卡申请。

这是互联网最新科技成果与金融服务的结合，将为客户提供更加精准、安全、便捷、智能、个性化的服务。

申请受理后，银行卡将通过邮寄方式寄到客户指定地址。需要注意的是，客户首次开卡时需要本人持卡片及有效身份证件，前往中信银行网点激活。这也是根据监管的要求和个人银行卡安全考虑进行的要求。

“薪金煲”余额理财自动完成

当客户成功申请中信银行京东小金卡并开卡后，账户余额会签约中信银行的明星余额理财产品“薪金煲”，自动完成货币市场基金的申购设置。

“薪金煲”的自动关联、余额智能理财功能，既可满足客户随时消费支付的需求，也避免客户银行卡的现金“闲置”。

贵宾身份特别权益吸引力强

中信银行京东小金卡是面向“开放式银行”进行的再次合作和创新。

当余额转到签约的“薪金煲”账户后，就进入稳健型理财产品购买平台，主要用于自动购买货币市场基金。

中信银行的“薪金煲”产品是银

行行业内推出的第一款现金管理工具。

当余额转到签约的“薪金煲”账户后，就进入稳健型理财产品购买平台，主要用于自动购买货币市场基金。

当余额转到签约的“薪金煲”账户后，就进入稳健型理财产品购买